
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PRÉ-SELEÇÃO DE TESE PARA O 
PRÊMIO CAPES DE TESE EDIÇÃO DE 2024

Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, reuniu-se a 
comissão de avaliação designada pela Portaria 02/2024 do Programa de Pós-Graduação 
em  Língua  e  Cultura  da  Universidade  Federal  da  Bahia,  formada  pela  professora 
Daniele  de Oliveira,  presidente  da comissão,  e  pelos  professores  Antônio Messias 
Nogueira da Silva  e  Dante Eustachio Lucchesi Ramacciotti, para a pré-seleção de 
tese a  ser indicada  ao Prêmio CAPES de Tese 2024, em consonância com o Edital 
04/2024 da CAPES. Tendo recebido a inscrição de duas teses – Um olhar sobre o léxico  
utilizado por falantes de comunidades ciganas Calon em três estados do nordeste do  
Brasil: um diálogo entre língua e cultura, de Geysa Andrade da Silva, com a orientação 
da professora Silvana Soares Costa Ribeiro, e Lula em capas da revista Veja: um estudo  
semântico-cognitivo em perspectiva ecológica, de Lorenna Oliveira dos Santos,  com a 
orientação  da  professora  Aurelina  Ariadne  Domingues  Almeida.  A  presidente  da 
comissão abriu os trabalhos com a discussão sobre o cumprimento pelas teses inscritas 
dos critérios da premiação, conforme o previsto no item 1.5 do edital 04/2024 CAPES. 
Em seguida, os membros da comissão votaram na tese que julgaram melhor cumprir os 
critérios  da  premiação.  Nessa  votação,  a  comissão  foi  unânime  em  indicar  para 
concorrer  ao  prêmio  a  tese  Um  olhar  sobre  o  léxico  utilizado  por  falantes  de 
comunidades ciganas  Calon em três  estados do nordeste do Brasil:  um  diálogo 
entre língua e cultura, de Geysa Andrade da Silva, com a orientação da professora 
Silvana Soares Costa Ribeiro. A decisão da comissão avaliadora baseou na avaliação de 
que,  além de ter  sido elaborada  com rigor  metodológico  e  conceitual,  apresentando 
originalidade, relevância para o desenvolvimento científico,  cultural e social e caráter 
inovador, conforme exige o edital, a tese escolhida traz contribuições que transcendem a 
linha de pesquisa e a área de Língua e Cultura e, dada sua abrangência, a comissão vê 
no trabalho potencial para concorrer também ao prêmio da grande área (Grande Prêmio 
CAPES de Tese). A comissão registra, oportunamente, que a outra tese inscrita cumpre 
com todos os critérios  de originalidade,  inovação e contribuição  previstos no edital, 
destacando a grande qualidade do trabalho e empenho de sua autora. Nada havendo a 
acrescentar, a presidente da comissão encerrou os trabalhos da comissão, exarando a 
presente ata, que vai assinada digitalmente por todos os três membros da comissão de 
avaliação do PPGLINC-UFBA.

Salvador, 23 de abril de 2024

Profa. Dra. Daniele de Oliveira
Presidente
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